

“八纵八横”高速铁路网主通道已建成约80%

# 我国普速铁路网不断完善

新华社北京1月10日电 记者10日从国家铁路局了解到,近年来,随着铁路建设不断推进,我国铁路网越织越密,“八纵八横”高速铁路网主通道已建成约80%,普速铁路网不断完善。

在10日召开的全国铁路监督管理工作会议上,国家铁路局总工程师田军告诉记者,当前,铁路路网建设正由以路网干线建设为主向联网补网强链转变。“在加

强出疆入藏、沿江沿边沿海等干线铁路建设的同时,多层次轨道交通互联互通需求日益凸显,城际铁路、市域(郊)铁路、铁路专用线等区域性铁路和现代化物流枢纽建设方兴未艾,正逐步成为铁路建设的主战场。”

据统计,截至2023年底,全国铁路营业里程达到15.9万公里,其中高铁达到4.5万公里。

在技术创新方面,田军表示,铁路技术创新正由总体技术领先向全面自主领先转变。经过引进消化吸收再创新,我国铁路总体技术水平已经达到世界领先,加快基础研究和前沿引领技术突破,实现全面自主可控成为当前着力推进的重点。

与此同时,铁路运输服务正由“走得了”“运得出”向“走得快”“运得畅”转

变。我国铁路客运周转量、货物发送量、货运周转量以及运输密度均居世界首位;复兴号实现对31个省份全覆盖;客运服务市场化、便利化、信息化加速推进,建成世界规模最大的铁路互联网售票系统;货运产品供给不断优化,重载运输、快运货物班列、集装箱、冷链运输、高铁快运全面发展,实现运输服务品质全面提升。

展大同冬韵 览华夏冬景

## 首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展今日开展

本报讯(记者 张彩峰)徜徉光影变幻,感受华夏大地、塞上古都别样冬季之美。1月11日,备受瞩目的首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展在市美术馆开展。

此次展览作品来自首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展作品征集评选活动,活动共收到投稿8000余幅。征稿期间,我市特举办了“情满冬季 镜美大同”全国主流媒体聚焦大同活动,全国近30家中央新闻媒体和省、市级重点新闻媒体的摄影记者齐聚大同,实地采风,并将摄影作品提交参加摄影展作品征集活动。最终,组委会特邀中摄协及省市摄影名家担任评委,经过多轮比对,反复研讨后,精选出300件优秀摄影作品入展。展出作品主题鲜明、

覆盖面广、艺术水准高,为广大市民和游客带来一场冬季视觉盛宴,为我市文旅产业发展注入“暖流”。

银装素裹的壮丽山河,人声鼎沸的新春场景,勇往直前的冰雪运动……记者在展览现场看到,展出作品多围绕冬季风光、冬季人文、冰雪运动等内容进行创作,表现手法多样、创新,给人以强烈的视觉冲击和美感享受。此次摄影展共设置“大同冬韵”“冬览华夏”两个组别,“大同冬韵”组别摄影作品聚焦大同冬季之美,展现其冰雪之下典雅深沉的文化内核与艺术,在主展厅、一号展厅、二号展厅、六号展厅展出;“冬览华夏”组别摄影作品展示全国各地冬季风采,以“各美其美、美人之

美、美美与共”的胸怀讲述中国“冬景故事”,在四号展厅、五号展厅展出。

本次活动由市委宣传部主办,人民摄影报社、市文联、大同日报社承办,市美术馆、市摄影家协会协办,对推动大同文旅的融合和传播,扩大城市的知名度与美誉度起到积极推动作用。



## 山西省首届冰壶锦标赛 在同开赛



本报讯(记者 史涌涛)1月10日上午,“奔跑吧·少年”山西省冰壶锦标赛在大同市云冈区滑动力滑冰馆开赛,这是我省首次组织冰壶项目锦标赛,也是我市首次承办冰壶项目专业性赛事。该赛事是我市普及推广冰雪运动的一项重要活动。

比赛由省体育局主办,省冰雪运动中心、省全民健身指导中心、市体育局承办,共有来自太原、大同等8支男队、7支女队的60余名青少年运动员参赛,他们相聚古都大同,共燃冰壶激情,将在3天的赛程里展开激烈角逐。

近年来,我市大力发展冰雪产业,做好冰雪文章,充分发挥气候条件和资源优势,以冰雪赛事活动为重要引领,推动冰雪项目普及发展,构建全方位冰雪产业发展体系,将“冷资源”打造成聚人气、谋发展的“热产业”,全市冰雪产业呈现出迅猛发展的强劲态势。

## 我市表彰一批 学雷锋志愿服务先进典型

本报讯(记者 孙露)记者10日从市文明办获悉,为积极培育和践行社会主义核心价值观,进一步推动学雷锋志愿服务制度化常态化社会化,我市推选并表彰了一批主流价值能量正、示范引领作用强、群众认可口碑佳的志愿服务“最美”“最佳”典型。

2023年志愿服务先进典型宣传推选活动自去年8月启动以来,各县(区)、市直各有关部门按照从严把关、确保质量、优中选优的原则,经过市志愿服务先进典型活动组委会认真审核,最终,授予纪飞等334人“大同市最美志愿者”称号,授予大同市体育总会应急救援志愿者服务队等19个团体“大同市最佳志愿服务组织”称号,授予平城区团委“青春兴晋”大学生返家乡社会实践项目等19个项目“大同市最佳志愿服务项目”称号,授予云冈区西花园街道梨园社区等13个社区“大同市最美志愿服务社区”称号,授予张鹏等43人“大同市志愿服务先进工作者”称号。

## 矢志不渝践初心 踔厉奋发新征程

市公安局举行2024年中国人民警察节特别活动



本报讯(记者 尚铁军)1月10日上午,大同市公安局隆重举行以“矢志不渝践初心 踔厉奋发新征程”为主题,以民警荣誉退休暨全警宣誓为主要内容的庆祝第四个中国人民警察节特别活动。

当日上午8时30分,市公安局三楼会议厅座无虚席,260余名民警代表身着警礼服,精神抖擞。伴随着2024年中国人民警察节先导片的播放,一幕幕退休民警恪守初心、忠诚奉献的画面如穿越时光隧道般呈现在眼前。音乐声中,11名荣休民警代表身着闪亮的警礼服依次登上舞台,新入警民警手捧荣誉退休纪念章和鲜花,迈着矫健的步伐紧随其后。电子大屏上,退休民警的照片缓缓推出,每一帧照片的背后,都有着说不完的英雄事迹,道不尽的为民故事。

为退休民警专门撰写的致敬词在报告厅回响,全国特级优秀人民警察、市公安局二级高级警长周建新代表退休民警发表感言,深情回顾了自己39年的从警感悟,表达了对公安工作的深厚感情、对战友们的深深眷恋和美好祝福。在慷慨激昂的《中国人民警察警歌》中,周建新代表退休民警将警旗授给新警代表,完成了两代公安人的使命传递。

“其实,我也曾是你,意气风发的翩翩少年;其实,我终将成为您,壮心不已的铁血硬汉!”由4位老民警和青年民警组合带来的配乐诗朗诵《把初心使命镌刻在藏蓝警营》,铿锵的声音和满腔的热忱引起全体参会人员共鸣,将现场气氛推向高潮。

会后,百余名各界市民代表走进警营参观了最新的警用武器装备。



9日,广灵县举办“警民情浓浓·共庆警察节”剪纸活动。剪纸艺人王兴利现场向民警传授“非遗”技艺,并把反诈、禁毒等元素融入到剪纸艺术中,表达了对公安民警的赞美及深深敬意。

本报记者 于宏 摄